- A AGRAFER A LA COPIE D’EXAMEN -

Académie de Nancy-Metz Cette épreuve comporte trois parties
Dipléme National du Brevet

session 2005 Partie 1 : obligatoire 12 points [}
., Série Technologique Partie 2 : au choix (A ou B) 12 poiats [ |
Epreuve de MATHEMATIQUES Partie 3 ; obligatoire 12 points ]
« Durée de U'épreuve . 2 heures Présentation et rédaction 4 points __]
- Coefficient 2

TOTAL

L'usage de ta calculatrice est ans
Le candidat répondra sur le sujet

IPARTIE 1 { OBLIGATOIRE / 12 POINTS }

EXERCICE 1

Compléter le tableau suivant :

a a® 2a 5a -4 -a+25
3
-1
EXERCICE 2
1) Développer et réduire les expressions suivantes
A=2(3x+2D)-(x-5) B=(x+ 4
2) CHICUIEI:;‘;LE}.I;;J‘II=2 o ”(r.“;z'l]m.llchpm;rx%“%
EXERCICE 3

1) Une veiture consomne en moyeme 6 litres d’essence pour 100 kilométres parcourus. Le propriétaire
de la voiture met 27 litres d'essence dans le réservoir.
Calculer, er kilométres, la distance qu'il parcourt avec 27 litres d*essence.

........................................................................................................................

2) Sur une autoroute, il passe en moyenne 4 50¢ véhicules par heure.
Calculer le nombre de véhicules qui passent en 10 minutes :

EXERCICE 4
Reésoudre Péguation : x+1=2x-11
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PARTIE 2 - A) Dominante géométrique (/ 12 points) <y

au

EXERCICE 1

On utilise une échelle schématisée par le
segment [AC) pour installer un panier de
basket d~ns un jardin (voir figure ci-contre)
AB=305m
AC=350m

1) En utilisant Ia propriété de Pythagore, calculer
en meires, ia distance CB. Arrondir le résultat au
centidme.

...........................................................

pr———
2) Caleuler sin ACB . Arrondir le résuliat au

..........................................................

----------------------------------------------------------

3} Endéduire, en degrés, la valeur de Pangle
e —
ACB Arrondir le résultat 4 'unite.

EXERCICE 2

La figure ci-contre est construite 4 partir d'un
carré de 3 cm de cité et de demi-cercles ayant
pour diamétres les cotés du carré.

1} La figure posséde des axes de symétrie.
Tracer ces axes.

2) Calculer, en cm?, {aire du carré.

........................................................

disques. On prendra n = 3,14,

.........................................................

.........................................................
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choix

Q> PARTIE 2 - B) Dominante statistique (/ 12 points)

EXERCICE 1

Le tableau ci-dessous donne le nombre de jeunes conducteurs de deux roues accidentés en 2004 dans un

département.
Nombre de Fréquence en %o
Age (en années) conducteurs du pombre de Centre iﬂ classe Produit
accidentés conincteurs ! XX m
M accidemntés

[12;13] i2 12,5 150

[13:141 20

[14;15] 32 20 464

[15;.16] 56 15,5

16 ;17 24

[17;IB[ 16

TOTAL 10

1) Indiguer le nombre de conducteurs accidentés de moims de 15 ans: ......ocoiiennnnss

2) Indiquer le nombre de conducteurs accidentés, de 16 ans et plus :

3y Compiéter le tableau ci-dessus.

.......

4) Caleuler I"dge moyen des conducteurs de deux roues victimes d"un accident.
Arrondir le résultat a " unité.

EXERCICE 2

1) Un transporteur est parti d’une usine avee 8 700 kg de marchandises dans son camion. I1ena liveé 60%
dans la matinée 4 Epinal, dans les Vosges.

a) Calculer, en kg, 1a quantité livide dans ia matinée.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

b) Calculer, en kg, la quantité de marchandises restant dans le camion, en fin de matince.

2) Duns "aprés-midi, ke méme camion a livré 4 Nancy 2 175 kg de marchandises.
Exprimer cette quantité en pourcentage de la quantité de marchandise au départ de 'usine.

DMB-T-M-N-03
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[PARTIE 3 ( Obligatoire / 12 points )}

Pour certe partie, le candidat utilisera 'arnexe (page 5/5).

Une halte-garderie propose deux tarifs pour la garde d’un enfant :
o Tanif A : 25 € par jour de garde ;
o Tarif B : une inscription annuelle de 100 € puis 12,50 € par jour de garde.

13 L. sipléter le tableau suivant :

MNombre de
g fours de garde 0 2 6 | . 16 20 30
= |Prixeneuros| ... | ... 150 25 | ... 500 | ...

2)

a} Sur 'annexe, placer les points correspondant au tarif A, dont les coordonnées sont affichées dans
le tableau ci-dessus.

b) Tracer la droite passant par ¢ces points.

3} Compléter I tableau suivant :

Nombre de
=
= jours de garde 0 2 H 16 20 AD
= | Prix en euros 125 w0 | |
4)

a) Sur I'amnexe, placer les points correspondant au tayif B, dont les coordomées sont affichées dans
le tableau ¢i-dessus.

b) Tracer la droite passant par ces points.

5) Madame MONIN veut faire garder son enfant 18 jours.
a) Déterminer graphiquement :
-leprix, eneuros, avec e tarif A ... ...

-leprix,eneuros,avec ke barif B - .. e

b) Indiquer l¢ tarif le plus avantageux pour Madame MONIN @ .........ccoiiiniiiininiie e,

6) En utilisant le graphique, compléter les phrases suivantes :

s pour .......... Joursdegarde le prixa payer est le méme pour les deux tarifs

e |e prix correspondant en euros est de

Page 4/5
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AMMNEHE Partie 3
& AeRAFER A L& COFIE D'EXAMER

Prix (Euros)
70 L
|
| 1
| |
= 1
j
; .
;
|
| |
i :
50 ! .
0 Nomhre de
Z jours de gards
Page 55
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cholx QD PARTIE 2 - B) Dominante smﬁsﬁqne (/12 points)

EXERCICE]

Le tableau ci-dessous donne le nombre de jeunes conductsurs de deux roues accidentés en 2004 dans un

d ement,
i (0,25 g par Rppnac) .
Nombre de Friquence en % .
conductewrs | dunombrsde | Coredechsse | o gy
Age (e anndes) accidentés conducteurs 6 X X R
Ri mm
Nz 13 12 3 | 12,5 150 -
[13;14] 20 FIES A3 .S 170
[14;15] 32 20 Ab T 464
[15;16] 56 a5 15,5 163
[16:171 24 AS T i9p
117:18] 16 AO A% C 130
TOTAL | Abo 100 (AR

1) Indiquer le nombre de conducteurs accidentés de moins de 15 ans : 4L+ 204322 eu (AF\H"‘\
2) Indiquer le sombre d conducteurs eccidentds, de 16 ans et phus -S4 ds. o (&b )
3) Compléter le tablean ci-dessus.

- 4) Calmﬂal‘igemoyendaamnductmde deux roues victimes d’un accident.
Arrondir le résuitat 3 'unnté.
2428 AS Ame e Qmﬁ yri)

.....................................

1) Un transporteur est parti d’une usine avec § 700 kg de marchandises dans son camion. I en  livré 60%
dans la matinée & Epinal, dans [ss Vosges. '

a}Calculer mkg,laqun#méhwéedmlamaﬁnée. .
_ﬁ“i.;&_ =5L£.ﬂ'n%(4,frhh})

b) Caleuler, en kg, la ds marchandises restant dans un,mﬁndcmatmée

.......................... ... S22, ... 5. kB0 ] Ql piny.).

2) Dang I aprés-midi, le méme cemion a fivré 4 Nancy 2 175 kg de marchandises.

E.xprmcettsquannté uumemaged:hqumédemuhmm“m art de I'vaine
_34:.:':1_'?_ AR dég (‘2 P\Kh)
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[PARTIE 3 ( Obligatoire / 12 points )

Pour cette partie, le candidat wtilisera ’annexe (page 5/5).

Umhnlm-gardﬁiepmpauﬁdmtariﬁ:pmrlagarded'unmfam:

= Tarif A : 25 € par jour de garde ;

« Tarif B : une inscription axmnalle de 100 € puis 12,50 € par jour de garde,
1) Compléter le tablean suivant |

(o pin- Yor ripowe ).,

Nombre ds
Ej"‘“ e e 0 2 6 . Ae 16 20 30
S [Prixenewros| O . Se 150 250 U2e 500 TSe

2) | - |
2) Sur 'armexe, placer les points correspondant au tarif A, dont les coordonnées sont affichées dans
le tableau ci-degsus. (A pﬁn’r)

b) Tracer la droite passant par ces points. (uig ?ml")

3) Compléter le tablean zuivant :

(07 powl par mpwe)

Nambrede . '
% fours do garde 0 2 6 16 20 30 |
& | Prixeneuros | AD® 125 AXS 300 250 [2S

4) | "
a) Sur 'armexe, placer les points correspondant au taxif B, dont jes coordonndes sont affichées dans

le tableau ci-desmus. (4 p:-n‘!-} _
b) Tracer 12 droite passant par ces points. [0,’? r:-m\':)

5) Madame MONIN veut fare garder son enfant 18 jours.

) Déterminer graphiquement :
» -lepﬁx,mi?;:s, avec letarifA ;... ... .. e A Ld—?mﬁ:)
- le prix, en euros, avec le tarif B : 53-45*‘-(&. F-m'\")

b) Indiquer le tarif ie plus avantageux pour Madame MONIN ..,..IMQ....&......(Q,? Tm'i\\')

6) En utilisant le graphique, compléter les phrases suivantes :
e pour ... . jours de garde le prix & payer est le méme pour les deux tarifs L'ﬁ-F‘\})
s e prix correspondant en euros estde ... SN kd.‘aa\?")
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Coki G .
- A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -

Académie de Nancy-Metz Cette épreave comporte trois parties
Dipléme National du Brevet .
session 2005 Partie 1 : obligatoire 12.points [ ]
Série Technologique Partie 2 : aun choix (A ou B) 12 points [
Epreuve de MATHEMATIQUES Partie 3 : obligatoire 12 poimts ]
- Durée de U'épreuve  : 2 heures Présentation et rédaction 4 points [~
- Coefficient : 2
TOTAL
O
L’usage de la calculafrice est autorisé
Le candidat répondra sur le sujet

IPARTIE 1 ( OBLIGATOIRE / 12 POINTS J

EXFRCICEL |
Comgléer le tableau suivant : {0 pAv par pree )
a a? 2a Sa-4 -a+125
3 3 ' (4 AA -0,
-1 A -3 -9 3,5
EXERCICE 2
1) Développer et réduire les expressions suivantes :
=2@x+2)-@-3) B=(x+4)2
. X3 Q:.A-k-:. *S5.. Rz .zt 8% xd6. L. A F-.;'r)

e Grrreliasz Exx.9. (d.‘m'i\’f)
2} Caiculer A pourr=2 Calr:ulerB pourx=—3

chen Sxtt8e. A (dp) | Bl a3 edeza. (4p=i)

EXERCICE 3

1} Unevnitmmmummeenmuymﬁﬁﬁesd’ﬁsﬂnmpaurlﬂﬂkilumﬁtrasparcnum.hprﬁpﬂétaim
de 1a voiture met 27 litres d’essence dana le réservoir.
Calmﬂa'nnhl lachmaqull cuuﬂaw:i?htrmd’

RS T )

2) Suruneautumma,ﬂpnsseenmnymne 4iﬂﬂvéhlmﬂasparhmrn

S e TP et (Apmi)

en

EXERCICE 4

Régondre ['équation : qx+1=2x-11

RIS ()
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PARTIE 2- A)Dominante géométrique ( / 12 points) | : 9 au

EXERCICE 1
Cn utilise une échelle schématisée par le

segment [AC] pour installer un panier de
basket dans un jardin (voir figure ci-contre} A

AR=305m r Y
AC=350m \@,
1) En utilisant s propriété de Pythagore, calculer -
en métres, la distance CB. Arrondir le résultst au

centidme.
..... I A
eats. 3 5d . E;, = &, ﬂh’i‘i c [1B vy

T o wt:a-m = A0 (Dpont)

2}Caiu.11er unACB Arrondir |s résultat ag

|
- 1
9.-m Ach s .,Q,.i’!‘,d......“. (3.«?-%\\-5) |

dchelle mar | 3.05m

S}Endédune,-dugréa,lavalmdel‘angleh{:ﬂ : _ X ‘
Arrondic e résultat ATunite. Ao gy = QA2 [ifmk) - |

EXERCICE 2

La figure gi-contre est construite i partir d'un
caré de de cOté et de demi-cercles ayant

pour diameétres les cOtés du carré.
l}hﬁgmepmﬁcdamd:méﬁm
Tracer ces axes. (ﬂ F\h.b)
E)Caiuﬂer enr.zm’ l’mduﬂarré

R 3%z 8 om (A\mmr)

3)Calui1=r en cm?, T aire des quatre derni-
prendra = 3,14,
E (JSLﬂjg,Jk) A JLIAEM

4}Endédmr= én cm?, Iaire totale de la figur _ _ :
e 3 u,u,, Aa-...ts,asm

(_-i pont )
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ANNEXE Partie 3
A AGRAFER A LA COPIE DEXAMEN

Prix (Eunca)

AN

Y Se ﬂﬁ‘

___,r"
v
4 ai
3235 . ,1/
_,/
e .
[
=~
= =
S
C 4 i AG 72N Nowibee de
2 Jours de garde
DNB-T-M-N-05

2y




